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درمکتب امام

خاصیت حکومت رفاه‌طلبان
خاصیت حکومت رفاه‌طلبان است که در مقابل سفارتخانه‌های خارجی 

ذلیل بودند و در مقابل رعیت خودشان و قشر محرومین با کمال قلدری رفتار 

می‌کردند.
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کوتاه از انتخابات

نگاهی به دیروزنامه‌های زنجیره‌ای

آشنا نبودن مردم با علم اقتصاد
برای دولت در انتخابات خطرناک است!

سرویس سیاسی-
روزنامه شرق در سرمقاله دیروز نوشت: »طبقات فرودست ممکن است به دلیل وضعیت معیشتی خاصی که دارند، 
بیشتر تحت تأثیر وعده‌های حتی غیر قابل تحقق اقتصادی قرار بگیرند. در کارزار پیشِ‌رو یکی از وسیع‌ترین دایره‌های 
مورد بحث نامزدها و مورد توجه افکار عمومی، حوزه اقتصاد خواهد بود و وعده‌های غیر‌عملی مثلا در حوزه چند برابرکردن 
یارانه‌ها ممکن است مخاطبانی پیدا کند. چراکه بخش زیادی از هم‌وطنان با واقعیت‌های علم اقتصاد آشنایی ندارند و این 
در شرایط حساسی که کانون‌های رسانه‌ای قدرتمند امیدوارند سبد رأی روحانی، نزولی شود و موفقیت‌های غیرقابل‌کتمان 

دولت در برجام، کنترل تورم و ده‌ها گشایش دیگر دیده نشود، خطرناک خواهد بود«.
این روزنامه زنجیره‌ای درباره وعده‌های غیرقابل تحقق اقتصادی هشدار داده است که البته این هشدار با چاشنی 

توهین به طبقه ضعیف جامعه و همچنین ناآگاه دانستن عموم مردم نسبت به اقتصاد بیان شده است.
در این باره گفتنی است روحانی در هیاهوی رقابت‌های انتخابات ریاست جمهوری سال 92 گفت: »راه‌حل‌های 
کوتاه‌مدت یک ماه و 100روزه برای حل مشکلات و معضلات اقتصادی، اجتماعی و سیاست داخلی و خارجی در دولت 
تدبیر و امید پیش‌بینی شده است که با این برنامه ما می‌توانیم در یک فرصت کوتاه شاهد تحول اقتصادی باشیم«. اما 
وی در نشست خبری اخیر با رسانه‌های داخلی و خارجی با انکار این اظهارنظر گفت: »من اعلام کردم در پایان 100 روز 

دولت خود اعلام می‌کنم که چه کرده‌ام. آدمی که عقل نداشته باشد می‌گوید در 100 روز مشکلات را حل می‌کند«.

دولت تلاش‌های طاقت‌فرسایی متحمل شد
 مردم تصویر درستی ندارند! 

در بخش دیگری از این یادداشت آمده است:»یکی از کاستی‌هایی که تیم اطلاع‌رسانی دولت و اکثر وزرا در سه 
سال و نیم گذشته داشتند، بیان‌نکردن تلاش‌های طاقت‌فرسایی بود که برای بیرون‌آوردن کشور از زیر آوار هشت سال 
دولت‌های نهم و دهم متحمل شدند. بسیاری از اقشار، تصویر درستی از این تلاش‌ها و بلایی که اقدامات پوپولیستی بر 

سر منابع و ظرفیت‌های کشور آورد، در ذهن ندارند«.
انداختن تقصیر ناکامی‌ها به گردن دولت‌های پیشین و همچنین تیم رسانه‌ای دولت که نتوانسته است موفقیت‌ها را 
برای مردم تشریح کند روندی است که در طول چهار سال گذشته همواره از سوی مدعیان اصلاحات و تیم رئیس‌جمهور 
تکرار و عملی شده است. زنجیره‌ای‌ها به این سؤال پاسخ نمی‌دهند که اگر وضعیت نابسامان ایجاد شده در دولت‌های قبل 
قابلیت اصلاح نداشته و روحانی نتوانسته است به این وضعیت نابسامان سامانی دهد چرا بار دیگر ثبت نام کرده است و 
از سوی دیگر موفقیت‌هایی که تیم رسانه‌ای دولت آن را تشریح نکرده است کدامین موفقیت‌ها است. اگر تیم رسانه‌ای 
دولت در این مهم ناموفق بوده است چرا نشریات زنجیره‌ای حامی دولت نتوانسته‌اند یکی از صدها موفقیت دولت را به 

مردم بازگو کرده و آنان را از جهل به موضوع برهانند؟!
نکته دیگر این که دولت همواره کوشیده است که دلیل ناکامی‌های خود را به گردن دیگران بیندازد از صدا و سیما گرفته 
تا دولت‌های پیشین، اگرچه از آغاز دولت یازدهم، حمله به رسانه ملی در دستور کار دولتمردان بوده اما با نزدیک شدن به 
انتخابات تحت فشار قرار دادن این سازمان با اهرم بودجه و شانتاژ به منظور امتیازگیری، شکل گسترده‌تری یافته است.
بر این اساس رسانه خوب از نظر دولتمردان رسانه‌ای است که مدح‌گوی دولت باشد نه منتقد آن و از این رو است 

که صدا و سیما مورد هجمه دائم مسئولین دولتی است.

دولت بی‌کارنامه و نامزد ضربه‌گیر
روزنامه آفتاب یزد در مطلبی با عنوان »با تصمیم شبانه روحانی کاندیدای پوششی آمد« نوشت: »شامگاه روز جمعه، 
پاستور تبدیل به محل تردد شخصیت‌های برجسته جریان اصلاحات شده بود و همگی هم در جهت نیل به یک هدف 
تلاش می‌کردند؛ اقناع رئیس‌جمهوری برای پذیرش کاندیدای حمایتی. ... ساعت 12 روز شنبه[روحانی] قبول کرد که 

اسحاق جهانگیری در کرسی کنار صندلی‌اش در مناظرات انتخاباتی بنشیند«.
در بخش دیگری از این گزارش آمده است: »کاندیدای ضربه‌گیر موظف است تا با حضور خود در مناظرات انتخاباتی 
به یاری رئیس‌جمهوری بشتابد و در برابر اصولگرایان، از سیاست‌های اتخاذ و اجرا شده در دوران ریاست جمهوری حسن 
روحانی، حمایت کند و پس از اتمام مجادله‌های انتخاباتی نیز صحنه را به نفع رئیس ‌دولت تدبیر و امید ترک نماید... با 

نام‌نویسی اسحاق جهانگیری در انتخابات مشخص شد که او کاندیدای پوششی حسن روحانی است«.
ثبت‌نام کاندیدای ضربه‌گیر و اذعان به فشار مدعیان اصلاحات برای حضور کاندیدا کنار روحانی نشان می‌دهد که 
اصلاح‌طلبان از یک سو می‌خواهند نوعی شمشیر  داموکلس بالای سر روحانی داشته باشند و از طرف دیگر به بهانه حمایت 
از وی با این شیوه، باج‌های جدیدی را مطالبه کنند. ضمن اینکه تعابیر مشابه مبنی بر آوردن نامزدهای »ضربه‌گیر« نشان 

می‌دهد این طیف مطمئن است روحانی قادر به دفاع از کارنامه ضعیف دولت خود نیست. 

مکمل انتخاباتی؛ چگونه و چرا؟!
خبر ورود »اسحاق جهانگیری« معاون اول دولت به وزارت کشور باعث شگفتی شد چرا که در حالی که رئیس‌جمهور 
فعلی برای 4 سال دیگر می‌تواند طبق قانون و در صورت کسب آرای لازم زمام امور کشور را به دست بگیرد نزدیکترین 

فرد به او در کابینه، نامزد ریاست جمهوری شد. 
البته جهانگیری بلافاصله پس از ثبت‌نام از چرایی این اقدام پرده برداشت و خود را مکمل انتخاباتی حسن روحانی خواند. 
اما در اینکه دولت و حامیانش چگونه به این جمع‌بندی رسیده‌اند باید به مصاحبه روزنامه اعتماد با حسین مرعشی 
اشاره کرد. وی در این باره گفته است: »من به همراه آقايان موسوي لاري و حسين كمالي از طرف شوراي عالي 
سياستگذاري اصلاح‌طلبان براي آخرين رايزني‌ها، خدمت آقاي روحاني‌ رسيديم. ما نظر مشورتي خود را داديم. اعلام 
كرديم كه با توجه به اوضاع جبهه رقيب و شرايط سياسي كه در كشور حاكم است توصيه اين است كه حتما با سبدي 
از كانديداها البته با محوريت حسن روحاني در صحنه باشيم. از مجموع پيشنهاداتي كه به دكتر روحاني شد، ايشان هم 

نظر ما را مبني بر معرفي آقاي جهانگيري تاييد كردند.«
مرعشی در پاسخ به این سؤال که »گزينه‌هاي ديگر اصلاح‌طلبان چه كساني بودند؟« گفته است: »فعلا در مورد 

اين گزينه‌ها حرفي نمي‌زنم.«
لازم به ذکر است که روز شنبه )یک روز پیش از انتشار این مصاحبه( خبرگزاری تسنیم از دیدار برخی چهره‌های 
شاخص اصلاح‌طلب با حسن روحانی خبر داده و نوشته بود: »اصلاح‌طلبانی که در این جلسه حضور داشتند از احتمال 
عدم رای‌آوری حسن روحانی ابراز نگرانی کرده و تاکید کردند که لازم است گزینه‌‌های احتمالی جایگزین یا پوششی نیز 
در کنار روحانی باشد. این افراد به روحانی گفته‌اند مناسب است که گزینه‌‌های پوششی در کنار شما باشند. به گفته این 
منبع مطلع، چهره‌هایی که اصلاح‌طلبان به او برای کاندیداتوری پیشنهاد کردند اسحاق جهانگیری، محمدجواد ظریف، 

ملک‌زاده، زنگنه و حبیب‌الله بی‌طرف بودند«.

دلسوزی زنجیره‌ای‌ها برای رئیس‌ دولت قبل! 
روزنامه زنجیره‌ای بهار در اقدامی شگفت‌انگیز در سرمقاله دیروز خود با عنوان »انصاف به مثابه گمشده سیاست...«، 
در واکنش به توئیت یکی از فعالان رسانه‌ای نزدیک به دولت‌های نهم و دهم درباره ثبت‌نام محمود احمدی‌نژاد در 
انتخابات‌، جریان اصولگرایی را به بی‌انصافی علیه رئیس‌ دولت قبل متهم کرد و نوشت: »با وجود همه‌ انتقادات و 
شکایت‌ها و گله‌گذاری‌ها و حتی دشمنی‌ها نسبت به احمدی‌نژاد و مدیریتش، چه بخواهیم و چه نخواهیم بالاخره او دو 
دوره رئیس‌جمهور این مملکت بوده و اگر قرار باشد که ۸ سال عالی‌ترین مقام اجرایی این مملکت، »جاسوس« !؟ باشد 
که باید در بسیاری از امور بازنگری کرد. از دیگر سو، این نکته به ذهن می‌رسد که می‌توان هر کسی و در هر جایگاهی 
را با سیل تهمت‌های بی‌انصافانه از دور خارج کرد، روالی که درونی شدن آن در ساختار نظم سیاسی در آینده پیش رو 

می‌تواند مشکل‌آفرین باشد«.
روزنامه‌های زنجیره‌ای که تا دیروز از هیچ حمله و ناسزا و تهمت و افترایی علیه رئیس ‌دولت قبلی دریغ نمی‌کردند 
و طی 4 سال گذشته تمامی ناکارآمدی دولت یازدهم را به وی نسبت می‌دادند‌، معلوم نیست چرا یک شبه دلسوز رئیس 

‌دولت قبلی شده و دم از انصاف می‌زنند؟

شرح حال آرمانگرایان واقع‌بین!
روزنامه دولتی ایران در یادداشتی با عنوان »انتخابات دوازدهم، تقابل دو دیدگاه« انتخابات را رقابتی میان دو گفتمانِ 

آرمانگرایی محض و آرمانگرایی توأم با واقعیت‌بینی معرفی کرد.
در بخشی از این یادداشت در توصیف گفتمان آرمانگرایی محض، آمده است: »اینان شعارهای کلی را بر مدیریت 
علمی و خردورزانه ترجیح و قصد دارند باز هم تاریخ را به شکلی دگر تکرار کنند. قرار است فقط جای یکی با دیگری 

عوض شود همین. همان شعارهای کلی و بدون برنامه مدون و تفصیلی«.
این یادداشت آرمانگرایان واقعیت‌بین را نیز اینگونه توصیف می‌کند: »آرمانگرایان واقعیت‌بین ضمن اعتقاد به 
آرمان‌های بزرگ انقلاب اسامی و به خصوص شعار راهبردی استقلال، آزادی، جمهوری اسلامی؛ معتقدند آرمان‌ها را 
باید با واقعیت‌ها دید ... این جریان در اقتصاد به مدیریت علمی باور و با آشنایی به علم اقتصاد، گره مشکلات اقتصادی 

را راه‌حل‌های مقطعی ندانسته«.
آشنایی و مدیریت علمی‌ این جریان در اقتصاد، آنچنان گسترده و زیاد است که طی 4 سال گذشته درحالی که قوه 
مجریه را در اختیار داشتند، علی برکت‌الله، صاحب رکورد تعطیلی تولیدکنندگان مشهور ایران در دوران خود شدند و 

رکود مطلق کشور را فرا گرفت.
البته با این حساب دولت یازدهم به مدیریت علمی در اقتصاد باور ندارد چرا که برای حل مشکلات اقتصادی وعده 

مقطعی 100 روزه داد.

اشاره تلویحی اصلاح‌طلبان
 به افزایش احتمال تک دوره‌ای شدن روحانی

روزنامه بهار در یادداشتی به طور تلویحی به افزایش احتمال تک دوره‌ای بودن ریاست جمهوری حسن روحانی 
برخلاف سایر روسای جمهور و در پی کاندیداتوری حجت‌الاسلام رئیسی اشاره کرد و نوشت: »در دور دوم رقابت‌های 
ریاست جمهوری سال‌های پیشین )به استثنای سال 88( ورود چند نامزد به عرصه‌ رقابت در کنار نامزد اصلی )که چهار 
سال اول به عنوان رئیس‌جمهور نقش‌آفرینی کرده( با هدف رئیس‌جمهور شدن نبوده است، چرا که هم خود آنان و هم 
مردم می‌دانستند که تداوم جلوس بر کرسی ریاست جمهوری در دور دوم از سوی نامزد اصلی قطعی است. اما در بهار 
سال جاری عرصه‌ رقابت انتخابات دوازدهم با ورود یک رقیب جدی ازسوی اصولگرایان )مانند رئیسی( به دلایل مختلف 

زیر عرصه‌ای متفاوت و کاملا رقابتی )میان دو جریان موجود در جامعه( خواهد بود«.
این روزنامه در ادامه فقدان مرحوم هاشمی رفسنجانی، عدم هماهنگی و عدم همگامی تیم‌های رسانه‌ای، اقتصادی و 
سیاسی اندرونی دولت با مواضع علنی شخص رئیس‌جمهور و برخی ویژگی‌های حجت‌الاسلام رئیسی را از جمله دلایل 
موثر بر احتمال تک دوره‌ای بودن روحانی بر‌شمرد و نوشت: »اگر دولتمردان تدبیر و امید خواهان این امیدند تا دکتر 
روحانی در دور دوم با آرای بالا از سوی مردم انتخاب شود یکی از پیش‌زمینه‌های خلق قدرت بسیج اجتماعی برای 
حمایت از روحانی این است که تیم‌های ستادی - مباحثه‌ای و تبلیغاتی‌اش را در کشور )... و به خصوص ستاد مرکزی( 

با حضور چهره‌ها و شخصیت‌هایی مورد چینش قرار دهند«.

جلسه علنی دیروز مجلس شورای اسلامی 
رنگ و بوی انتخابات به خود گرفته و تعدادی از 
نمایندگان از جمله رئیس مجلس شورای اسلامی 
در نطق‌ها و تذکرات خود به این مسئله پرداخته 
و نسبت به نابسامانی در ثبت‌نام داوطلبان 
انتخابات ریاست جمهوری گلایه کردند‌، 
با واکنش سخنگوی شورای  گلایه‌هایی که 
نگهبان نیز روبرو شده و کدخدایی توضیحاتی 

در این زمینه ارائه داد.
علی لاریجانی رئیس مجلس شورای اسلامی در 
نطق پیش از دستور خود در این زمینه اظهار داشت‌: 
در مورد انتخابات ریاست ‌جمهوری نیز طبق آخرین 
آماری که شب گذشته اعلام شد، بیش از 1600 نفر 
نام‌نویسی کردند که از جهتی هم خوب است و مردم 
هم به اندازه‌ای که احساس می‌کنند وظیفه‌شان 
است حضور پیدا کردند.  وی افزود: در قانون اساسی 
شرایطی برای کاندیداهای ریاست جمهوری در نظر 
گرفته شده، جدای از ایرانی‌الاصل بودن و متدین 
بودن و شرایط دیگری که در قانون اساسی آمده، چند 
ویژگی برای این کار گذاشته شده، یکی اینکه مدیر و 
مدبر باشد و دیگر، جزو رجال سیاسی و مذهبی باشد.
رئیس مجلس شورای اسلامی اظهار داشت: ما 
در دوره‌های گذشته تقریباً همین مسئله را داشتیم 
چون من این روزها می‌بینم در رسانه‌ها کراراً این بحث 
مطرح می‌شود که چرا قانون در این زمینه مشخص 
نکرده و حضرت آیت‌الله مکارم شیرازی نیز بیاناتی در 
این زمینه داشتند که چرا طوری شده که گاه افراد 
می‌آیند به عنوان کاندید حاضر می‌شوند و وقتی از آنها 
سؤال می‌شود شما شرایط لازم را برای کاندیداتوری 
دارید یا خیر؟ می‌گویند ما می‌دانیم شرایط را نداریم 
ولی برای اینکه هیجان را حس کنیم آمده‌ایم که 
این وهن کار مهم ریاست ‌جمهوری است.  لاریجانی 

خاطرنشان کرد: من باید در اینجا این نکته را متذکر 
شوم که این مشکل مربوط به مجلس نیست، ما در این 
زمینه قانون مفصلی تصویب کرده‌ایم که اینکه فردی 
مدیر و مدبر باشد چه ویژگی‌هایی باید داشته باشد 
که از آن برداشت شود که مدیر و مدبر در این سطح 
است و باید سوابق وی چگونه باشد‌، یا چه افرادی باید 
این فرد را تأیید کنند که این فرد مدیر و مدبر است 
و اگر در بخش خصوصی بود باید چه شرایطی داشته 
باشد.  رئیس مجلس شورای اسلامی اظهار داشت: 
اینکه مفهوم رجال سیاسی چیست، در قانون مصوب 
مجلس تشریح شده و اینکه رجل مذهبی یعنی چه، 
در قانون مصوب مجلس روشن شده و این قانون بعد 
از تصویب در مجلس به شورای نگهبان فرستاده شد و 
این شورا آن را رد کرد و استدلال شورا این بود که این 
تشخیص برعهده شورای نگهبان است و حتی آیت‌الله 
جنتی به من گفتند، من همه این را قبول دارم ولی 
ما این را به صورت یک آیین‌نامه در شورای نگهبان 
تصویب می‌کنیم چون طبق قانون اساسی، شورای 
نگهبان مسئول این کار شده است که این کار را هم 
انجام ندادند.  لاریجانی اضافه کرد: حالا در رسانه‌ها 
می‌گویند چرا قانون وجود ندارد، قانون را ما تصویب 
کردیم، البته من در این زمینه ملاحظه دارم، اینکه 
شورای نگهبان آیین‌نامه‌ای را برای خود داشته باشد، 
معنی آن این نیست که این نفاذ در بیرون داشته باشد. 
اگر بخواهد نفاذی در بیرون داشته باشد، مجلس باید 
تصویب کند.  وی افزود: به هر حال ما کارمان را در 
مجلس انجام دادیم، اگر هم که دوباره این بحث در 
جامعه مطرح شده، شورای نگهبان قبول کند همان 
قانونی که ما فرستاده‌ایم را تأیید کنند و اگر ایرادی 
دارد اصاح کنند، مجلس بار دیگر آن را برایشان 
ارسال کند.  رئیس مجلس شورای اسلامی اظهار 
داشت: اصحاب رسانه و صاحب‌نظران بدانند ما این 

موضوع را کاملًا حس کردیم، برای آن چاره‌اندیشی 
کردیم، چارچوب قرار دادیم و قانون برای آن تصویب 
کردیم و این قانون به شورای نگهبان رفت و تشخیص 
شورای نگهبان این بود و لذا ما نباید پاسخگو باشیم.

همه قصور داشته‌ایم
عباسعلی کدخدایی سخنگوی شورای نگهبان 
دیروز پس از افتتاح ستاد مرکزی نظارت بر 
دوازدهمین انتخابات ریاست جمهوری در این شورا 
در جمع خبرنگاران در پاسخ به سوالی درباره اظهارات 
علی لاریجانی رئیس مجلس شورای اسلامی در صحن 
علنی مجلس مبنی بر اینکه مجلس وظیفه خود را در 
قبال تعیین شاخصه‌های داوطلبان انتخابات ریاست 
جمهوری انجام داده، شورای نگهبان باید شاخص‌ها 
را تعیین می‌کرد، گفت: طبق بند 9 اصل 110 قانون 
اساسی بررسی صلاحیت‌ها و تشخیص شرایط طبق 
اصل 115 برعهده شورای نگهبان است و خود شورا 
هم این را قبول دارد. وی با اشاره به اینکه در گذشته 
مجلس اقداماتی در این‌باره انجام داده بود، خاطرنشان 
کرد: به علت تداخل مصوبات مجلس با حیطه 
اختیارات شورای نگهبان، این شورا با آن مصوبات 
مخالفت کرد که این مخالفت به استناد بند 9 اصل 
110 بوده است. کدخدایی گفت: انتظار ما این بود 
که پس از ابلاغ سیاست‌های کلی در باره انتخابات، 
دولت و مجلس همت کرده و مقررات و مصوبات لازم 
را در این زمینه تنظیم می‌کردند که البته بخشی از 
آن هم برعهده شورای نگهبان بوده است. وی تصریح 
کرد: شورای نگهبان همواره مانند امروز که جلسه 
داشتیم شرایط را مدنظر قرار می‌دهد اما تدوین 
مقررات جزیی‌تر در این باره برعهده مجلس و دولت 
بوده است که امیدواریم پس از این دوره انجام شود، 
از این رو باید بپذیریم که همه در این خصوص قصور 
داشتیم. سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به سوال 

دیگری درباره اینکه قرار بود شورای نگهبان مصادیق 
رجل سیاسی را طبق سیاست‌های کلی انتخابات 
ابلاغی از سوی رهبری تعیین کند، گفت: ما در گذشته 
آیین‌نامه‌ای تنظیم کرده بودیم که به تصویب شورا 
رسیده بود تا به عنوان دستورالعمل داخلی مبنای 
بررسی صلاحیت‌ها قرار گیرد و در این دوره هم 

بررسی صلاحیت‌ها بر همین مبنا قرار گرفته است.
وی با اشاره به اینکه کارشناسان شورای نگهبان 
کار خود را در باره احراز صلاحیت‌های داوطلبان 
ریاست جمهوری آغاز کرده‌اند و استعلامات نیز 
انجام شده است، عنوان داشت: امروز هم در شورا 
جلسه داشتیم و کار بررسی صلاحیت‌ها آغاز شد. 
همچنین برای بررسی صلاحیت داوطلبان انتخابات 
میان دوره‌ای مجلس نیز کارگروهی از سوی شورای 
نگهبان تشکیل شده و مشغول بررسی پرونده‌هاست.
بیانیه مجامع نمایندگان استان‌های 

شمال‌غرب کشور
مجامع نمایندگان استان‌های شمال‌غرب کشور 
طی بیانیه‌ای به داغدیدگان سیل اخیر در برخی 
استان‌ها تسلیت گفتند. در بخشی از این بیانیه 
آمده است‌: به عموم نمایندگان استان‌های آذربایجان 
شرقی،‌ آذربایجان غربی، کردستان، اردبیل و زنجان 
در پی درگذشت ده‌ها نفر از هموطنان عزیزمان به 
دلیل سیل ویرانگر تسلیت می‌گوییم. نمایندگان با 
تشکر از مقام معظم رهبری و رؤسای قوای مقننه 
و مجریه به خاطر ابراز همدردی و پیگیری و تلاش 
برای جبران خسارت‌دیدگان و آمال حادثه‌دیدگان 
افزودند:  امید است مسئولان ذی‌ربط در استان 
اقدامات امدادی لازم را پیگیری کرده و از زحمات و 
تلاش‌های آنان قدردانی می‌کنیم. از مسئولان اجرایی 
ذیربط و مدیریت بحران کشور انتظار داریم نسبت به 

برآورد سریع خسارت‌ها اقدام نمایند.

ستاد انتخابات شورای نگهبان
 آغاز به کار کرد

ستاد مرکزی نظارت بر انتخابات دوازدهمین دوره ریاست‌جمهوری و 
انتخابات میان دوره‌ای مجلس شورای اسلامی در شورای نگهبان امروز آغاز 

به کار کرد.
این ستاد با حضور آیت‌الله مدرسی یزدی از فقهای شورای نگهبان، عباسعلی 
کدخدایی سخنگو، سید فضل‌الله موسوی و سام سوادکوهی از حقوق‌دانان و 
سیامک ره‌پیک مدیر هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات و با حضور خبرنگاران 

و اصحاب رسانه افتتاح شد.

مردم به کسی رأی دهند
 که سقف صلاحیت‌ها را داشته باشد

آیت‌الله سیدمحمدرضا مدرسی یزدی عضو فقهای شورای نگهبان در 
مراسم آغاز به کار ستاد مرکزی نظارت بر انتخابات ریاست‌جمهوری در شورای 
نگهبان گفت: ستاد مرکزی نظارت بر انتخابات مانند همیشه به بهترین وجه 

تشکیل شده است.
وی افزود: مهم آن است که در این انتخابات وظایفی برعهده ملت، دولت، 
شورای نگهبان و هر کسی که به نوعی مسئولیت دارد گذاشته شده است و 
امانتی است که باید به دست اهلش سپرده شود. از این رو همه دست‌اندرکاران 

و مردم باید وظیفه خود را بر اساس رضایت خدا انجام دهند.
مدرسی یزدی شرکت در انتخابات را وظیفه و پی‌ریزی برای آینده قوی‌تر 
جمهوری اسامی ایران خواند و با تأکید بر اینکه مردم نیز باید بهترین و 
عالی‌ترین انتخابات را داشته باشند، گفت: بحمدالله در نظام اسلامی همواره 
انتخابات با خوبی و پاکی برگزار شده است و شورا نیز بر اساس وظیفه‌اش 
می‌کوشد که هر کس حداقل صلاحیت را داشته باشد، تأیید شود که البته این 
موضوع نیز بر اساس قدرت نامزدها و نظرات اعضا شورای نگهبان خواهد بود.

عضو فقهای شورای نگهبان از مردم خواست آن کس که سقف صلاحیت 
را در میان دیگر نامزدها و بالاترین جایگاه را در میان آنان دارد انتخاب کنند 
تا چشم دشمنان و آنها که نمی‌توانند آزادی را در این کشور ببینند، کور شود.

تأکید بر تمرکز شورای نگهبان
 بر برگزاری انتخابات با مشارکت بالا

سیامک رهپیک مدیر هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات شورای نگهبان، 
در مراسم آغاز به کار این ستاد گفت: همه کارها در حوزه نظارت بر انتخابات 
طبق زمانبندی پیش رفته است و تا امروز مشکل ویژه‌ای نداشته‌ایم؛ در عین 
حال کارها را با دقت و برنامه‌ریزی و براساس تلاش همکارانمان در استان‌های 

مختلف پیش برده‌ایم. 
به گزارش فارس رهپیک، بررسی صلاحیت‌های داوطلبان ریاست‌جمهوری 
را مطابق روال برشمرد و با تأکید بر اینکه برگزاری انتخابات ریاست‌جمهوری 
اهمیت فراوانی برای شورای نگهبان دارد، گفت: نیروی انسانی شورای نگهبان 
باید محدود به برگزاری انتخاباتی قانونی، امن و با مشارکت بالای مردم باشد. 
وی از اعضای هیئت نظارت بر انتخابات ریاست‌جمهوری خواست که تعامل 
بالایی با مجریان انتخابات داشته و رعایت بی‌طرفی را در انتخابات بکنند و هر 
اقدامی که منجر به خروج از دایره بی‌طرفی نسبت به شخص و جناحی باشد، 

مورد توجه ناظرین قرار گیرد تا هویت شورای نگهبان حفظ شود. 
مدیر هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات شورای نگهبان گفت: اگر در روز 
انتخابات تخلفاتی رخ دهد باید ناظران آنها را رصد کرده و مدارک مستند و 

دقیق را برای ارائه به مراجع تصمیم‌گیر ارائه کنند.

باید شرایط خاصی 
برای نامزدهای ریاست جمهوری تعیین شود 

آیت‌الله احمد جنتی در همایش سراسری رؤسای استانها و مدیران ستادی 
شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی که در مشهد مقدس برگزار شد با اشاره به 
انتخابات شوراها و ریاست جمهوری گفت: امسال تعداد زیادی از افراد برای 
شوراها ثبت نام کردند. شناخت از این افراد، کار خیلی مهم و دشواری است. 
تشخیص این که آیا داوطلبان، توانایی و صلاحیت لازم را دارند یا خیر امری 

بسیار مهم است.
وی ادامه داد : اعضای منتخب شورای شهر، بسیاری از امکانات را در اختیار 
دارند و در فضاهای مختلف کارهای فرهنگی می‌کنند بنابراین عملکرد آنها در 

فرهنگ کشور و جامعه بسیار تاثیرگذار است.
آیت‌الله جنتی در خصوص داوطلبین انتخابات ریاست جمهوری اظهار 
داشت: برخی از افرادی که برای ریاست جمهوری ثبت نام کرده‌اند، کمترین 
اطلاعاتی در خصوص مسئولیت‌های رئیس‌جمهور ندارند و لذا باید قانونی تدوین 
شود، که محدودیت‌هایی در خصوص ثبت‌نام داوطلبین ایجاد کند. مجلس 
باید در این خصوص قانونگذاری کند و ما هم کمک می‌کنیم تا شرایط خاصی 

برای ثبت نام کنندگان در نظر گرفته شود.
دبیر شورای نگهبان با بیان این که، اصل ۱۱۵ قانون اساسی شرایطی 
را برای ریاست‌جمهوری قرار داده که یکی از آنها تقوی است، گفت: تقوا 
مسئله بسیار مهمی است و موضوعی است بالاتر از عدالت. این یکی از شرایط 
رئیس‌جمهور در نظام اسلامی است. اگر قوانین، اصلاح و اعمال شود، خیلی از 
مشکلات برطرف می‌شود و کسانی با شرایط محدود حق ثبت نام خواهند شد.

وی با اشاره به این که بخش عظیمی از آینده کشور به دست رئیس‌جمهور 
است گفت: برای ثبت نام، باید شرایط و محدودیت‌هایی قرار داده شود، تا افراد 
با شرایط خاص بتوانند ثبت نام کنند. در این خصوص باید روشنگری کرد و 
رسانه‌ها باید این موضوعات را برای مردم تبیین کنند. وظیفه شرعی؛ عقلی، 
اجتماعی و ملی هر ایرانی است که نسبت به انتخابات حساس باشد و رسانه‌ها 
نیز باید مردم را با شرایط ریاست‌جمهوری و حضور در انتخابات آشنا نمایند.

به گزارش تسنیم دبیر شورای نگهبان در ادامه سخنانش افزود: انتخاب 
اصلح مهم است. اصلح کسی است که دلسوز مردم و خدمتگذار جامعه باشد و 
همچنین توانمندی لازم را برای اداره کشور داشته باشد. سوابق و گذشته افراد، 

میزان دلسوزی و توانمندی آنها را در مدیریت و اداره کشور نشان می‌دهد.
وی افزود: فرد اصلح، باید دشمن شناس و انقلابی باشد.

تهیه برنامه‌های صدا و سیما 
برای نامزدهای انتخابات ریاست‌جمهوری

سخنگوی وزارت کشور از تهیه زمان بندی پیشنهادی برنامه‌های صدا 
و سیما برای نامزدهای انتخابات در جلسه آینده کمیسیون بررسی تبلیغات 

انتخابات ریاست‌جمهوری خبر داد.
سید سلمان سامانی سخنگوی وزارت کشور گفت: با دعوت وزیر کشور 
نخستین جلسه کمیسیون بررسی تبلیغات انتخابات ریاست‌جمهوری برگزار شد.

به گزارش فارس سامانی ادامه داد: در ابتدای این جلسه که با حضور 
دادستان کل کشور، آخوندی معاون سیاسی سازمان صدا و سیما، سید احسان 
قاضی‌زاده هاشمی نماینده مجلس و عضو شورای نظارت بر صدا و سیما و 
مسئولان ستاد انتخابات کشور برگزار شد، وزیر کشور به اتفاق آرا به عنوان 
رئیس‌کمیسیون انتخاب و معرفی شد. قائم مقام وزیر کشور در امور مجلس 
و هماهنگی استان‌ها گفت: مطابق قانون این کمیسیون به منظور تضمین 
برخورداری یکسان نامزدهای ریاست‌جمهوری از امکانات دولتی تشکیل و زیر 

نظر هیئت اجرایی مرکزی انتخابات فعالیت می‌نماید.
سامانی خاطر نشان کرد: در این جلسه مقرر شد اصول حاکم بر 
تصمیم‌گیری‌های کمیسیون و زمان بندی پیشنهادی برنامه‌های صدا و سیما 

برای نامزدهای انتخابات تهیه و در جلسه آینده مطرح گردد.
گفتنی است مطابق ماده 65 قانون انتخابات ریاست جمهوری تنظیم 
برنامه تبلیغات نامزدهای انتخاباتی از طریق صدا و سیما به عهده کمیسیون 

مذکور میباشد.

کدخدایی:‌ در نابسامانی ثبت‌نام‌ها برای نامزدهای ریاست جمهوری 
همه قصور داشتیم

روایت اژه‌ای از فساد کلان در صندوق ذخیره فرهنگیان

حاتم‌بخشی از جیب معلمان
8 هزار و 300 میلیارد تومان به 31 نفر!

بقیه از صفحه ۲
این مقام ارشد قوه قضاییه افزود: اتهامات این افراد 
دستگیر شده اجمالاً امنیتی است و بعضی علاوه بر 
جرم امنیتی، انتشار موارد مستهجن، موارد خلاف 

نظام و عفت عمومی است.
وی گفت: 8 نفر در این پرونده بازداشت شده‌اند 
که برای دو نفر قرار تبدیل صادر شده که یک نفر آزاد 
شده و نفر دیگر نیز امروز آزاد می‌شود و در مجموع 6 
نفر هنوز بازداشت هستند. سخنگوی قوه قضاییه به 
نقل قولی که از رئیس‌جمهور منتشر شده پرداخت و 
گفت: روزنامه تیتر زده اینها مجرم نیستند و این نقل 
قول را از رئیس‌جمهور زده در صورتی که این تحریف 

سخن ریاست جمهوری است.
اژه‌ای اعلام کرد: مرجع صالح برای رسیدگی 
به اتهامات و اعلام مجرم بودن یا نبودن افراد حوزه 
قضاییه است و در این خصوص نیز وزارت اطلاعات 

نمی‌تواند اظهارنظر کند. وی بیان داشت: این پرونده 
در حال رسیدگی است و طبق روال این پرونده با یک 
گزارش رسمی و مستندات به دادستان اعلام شده و 
دادستان نیز به عنوان مدعی‌العموم وارد آن شده است.
بی‌گناهی بقایی هنوز ثابت نشده است

حجت‌الاسام اژه‌ای در پاسخ به این سؤال که 
محمود احمدی نژاد بارها گفته بقایی بی‌گناه است 
و قوه قضائیه از وی عذرخواهی کرده، گفت: هنوز 
بی‌گناهی یا با گناهی‌اش اثبات نشده، پرونده اش 
مفتوح است و به دادگاه نرفته، قوه قضائیه نیز از وی 

عذرخواهی نکرده است.
معاون اول قوه قضاییه در خصوص پرونده 
احمدی‌نژاد نیز افزود: پرونده مفتوح است و هنوز 

منجر به صدور حکم نشده است.
محسنی اژه‌ای در خصوص اعلام جرم دادستانی 
علیه احمدی نژاد گفت: من هم از دادسرای ویژه 

روحانیت و هم از دادستانی سؤال کردم، گفتند هیچ 
شکایتی نشده است. وی در پاسخ به این سؤال که 
آیا احمدی‌نژاد با ثبت‌نام خود در انتخابات ریاست 
جمهوری تشویش اذهان عمومی نکرده است، گفت: 
این به بحث صلاحیت‌ها باز می‌گردد و شورای نگهبان 

باید بررسی کند.
احراز صلاحیت افراد

 با مراجع رسیدگی‌کننده است
اژه‌ای در پاسخ به سؤالی مبنی براینکه آیا داشتن 
پرونده قضایی تأثیری در صلاحیت یا ردصلاحیت 
نامزدهای انتخاباتی دارد یا نه، گفت: الزاماً اینگونه 
نیست که هرکس که پرونده دارد ردصلاحیت شود 
و هر کس که پرونده ندارد تأیید شود. اگر چنانچه 
فردی محکومیت پیدا کرده و آن موارد جزو مواردی 
باشد که مانع از ورود وی به انتخابات است معلوم 

است که ردصلاحیت می‌شود.

وی بیان داشت: برخی افراد محکوم شده و قانون 
منع نکرده یا سنوات‌شان گذشته مثلاً 20 -25 سال از 
آن محکومیت گذشته است و سوابق بعدی‌شان مثبت 
بوده است. ممکن است فردی پرونده جاری داشته 
باشد و قوه قضاییه نیز استعلامات در این خصوص 
جواب داده باشد؛ در کل باید گفت تشخیص با مرجعی 
است که احراز صلاحیت می‌کند. محسنی اژه‌ای در 
خصوص پرونده موسسه کاسپین اظهار داشت: این 
مشکلی است که مابین بانک مرکزی و کاسپین است.

سخنگوی قوه قضاییه افزود: پرونده کاسپین در 
قوه قضاییه مطرح است و در مراحل اولیه کار قرار 
دارد و نمی‌توان دورنمای آن را گفت اما اختلافی 
است که بین بانک مرکزی و کاسپین به وجود آمده 
و چیز روشنی را نمی‌توانم در خصوص آن بیان کنم. 
باید دید صحبت‌های بانک مرکزی با کاسپین به 

کجا رسیده است.

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: 
یک علتی که بنده در عرصه انتخابات وارد نشدم 
این بود که نیروهای انقلابی تجمیع بشوند تا 
گفتمان انقلاب به درستی شکل بگیرد، زیرا 
در بین نامزدها حتما یک نفر نسبت به دیگران 
اصلح است و وظیفه ما این است که آن فرد را 
بشناسیم و کمکش کنیم نه اینکه خود را کنار 

بکشیم و بگوییم فراتر از بقیه هستیم.
صبح یکشنبه 27 فروردین تعدادی از فعالان 
فرهنگی، اقتصادی و سیاسی با دکتر سعید جلیلی 
دیدار و گفت‌وگو کردند. در این دیدار که در دفتر 
نماینده مقام معظم رهبری در شورای عالی امنیت 
ملی برگزار شد، دکتر جلیلی با اشاره به انتخابات پیش 
رو گفت: روز گذشته در بیانیه‌ای رسمی عدم ثبت‌نام 
در انتخابات را اعلام کردیم اما این به معنای اتمام کار 

ما نیست بلکه کار ما جدی‌تر از گذشته باید ادامه یابد.
وی افزود: ما یک گفتمان و برنامه مشخصی را 
برای موضوعات اصلی کشور داشتیم و راه حل‌های 
مشکلات واقعی مردم و کشور را هم آماده کرده بودیم 
و معتقد بودیم اگر افکار عمومی در این‌باره اقناع شوند 
رای هم خواهند داد ولی اکنون نیز صورت مسئله 
عوض نشده و فقط یک نفری که قرار بود کاندیدا 
شود ثبت‌نام نکرده ولی این مسیر و گفتمان باید 

امتداد داشته باشد.
نماینده مقام معظم رهبری در شورای عالی 
امنیت ملی گفت: باید تلاش کرد تا مسایل فرعی و 
موهوم جلوی موضوعات اصلی را نگیرد و در مقابل 
برای موضوعات اصلی و سوالات مردم پاسخ‌های 

معتبر و دقیق داشت.
جلیلی ادامه داد: همه آرامش را دوست دارند  و 

یکی از اهداف اصلی دولت باید حاکم کردن آرامش 
بر جامعه باشد اما نقطه مقابل آرامش فقط جنگ 
نظامی نیست، بلکه اگر آرامش کسی در جامعه به 
خاطر نداشتن شغل یا احتمال از بین رفتن شغل نیز 

آسیب ببیند مهم است.
وی در بخش دیگری از سخنانش گفت: البته در 
4 سال گذشته ما بارها نقاط انتقادی و پیشنهادات 
خودمان را به دولتمردان فعلی گفته‌ایم ولی در زمان 
انتخابات باید روندهای نادرست را به چالش کشید 
و بیان کرد مسیری که در 4 سال گذشته طی شده 

درست نبوده است.
عضو مجمع تشخیص تصریح کرد: از طرف دیگر 
یک علتی که بنده در این عرصه وارد نشدم این بود 
که نیروهای انقلابی تجمیع بشوند تا گفتمان انقلاب 
به درستی شکل بگیرد، زیرا در بین نامزدها حتما یک 

نفر نسبت به دیگران اصلح است و وظیفه ما این است 
که آن فرد را بشناسیم و کمکش کنیم نه اینکه خود را 
کنار بکشیم و بگوییم فراتر از بقیه هستیم و هیچ کاری 
انجام ندهیم! بلکه ذیل ملاحظات و گفتمان انقلاب 
باید از اصلح حمایت کنیم و مطالباتمان را مطرح 
سازیم چنانچه اگر بنده هم وارد این عرصه می‌شدم 
باید حمایت‌تان از بنده را مشروط به پایبندی‌ام به 

گفتمان انقلاب می‌کردید.
به گزارش نسیم، جلیلی در پایان تاکید کرد: اینکه 
ما منتظر باشیم تا در دولتی که با ما همسو نیست 
مشکلات و ناکارآمدی‌ها بیشتر شود تا در اثر آن مردم 
به ما اقبال پیدا کنند درست نیست و چنین نگاهی 
مبنای دینی ندارد، لذا باید تلاش کرد تا اگر راه حل 
مسئله‌ای را می‌دانیم کمک کنیم تا مشکلات مردم و 

کشور حل و فصل شود.

سعید جلیلی:

ثبت‌نام نکردم تا نیروهای انقلابی تجمیع شده و گفتمان انقلاب به درستی شکل بگیرد

سرویس سیاسی - 
کاندیداتوری جهانگیری در انتخابات از 
یک‌سو عیار اصلاح‌طلبان پر مدعا را اینگونه 
عیان کرد که نهایت سیاست ورزی آنها در 
عرصه انتخابات ریاست جمهوری  از معرفی 
نامزد بالقوه ریاست‌جمهوری به معرفی کاندیدا 
برای ضربه‌گیری تنزل کرده و از سوی دیگر 
نشان داد که روحانی مستعد‌ترین رئیس‌جمهور 
در بین روسای جمهور گذشته برای شکست در 

دور دوم است‌. 
بالاخره پس از ماهها کش و قوس و نشست و 
برخاست اصلاح‌طلبان برای چگونگی ورود به انتخابات 
با توجه به کارنامه خالی و عملکرد ناموفق رئیس‌جمهور 
مورد حمایتشان ، با واژه‌سازی‌هایی نظیر »نامزد ضربه 
گیر«،»نامزد پوششی«،»نامزد در سایه« و »نامزد 
مکمل«، نهایتا اسحاق جهانگیری معاون اول اصلاح‌طلب 
رئیس‌جمهور حاضر شد نقش نامزد ضربه گیرِ درسایه و 
مکملِ پوششی حسن روحانی در انتخابات اردیبهشت را 
بازی کند. نقشی که حتی برخی چهره‌های دست چندم 
و نه چندان مطرح جریان اصلاحات هم حاضر به ایفای 
آن نشدند. از طرفی معرفی کاندیدای مستقل از طرف 
خاندان مرحوم هاشمی آن هم به صورت مستقل نیز 

نکات جالب توجه بود . 
اواخر بهمن ماه بود که یکی از روزنامه‌های 
زنجیره‌ای  در گزارش تیتر یک خود با عنوان »فدائیان 
روحیان؛اصلاح‌طلبان در انتخابات آتی کاندیدای 
ضربه‌گیر معرفی می‌کنند« بر روی عکس تمام‌قد و 
دو‌نفره علی مطهری و مسعود پزشکیان، در اقدامی 
ناشیانه تاکتیک انتخاباتی اصلاح‌طلبان برای ورود به 
انتخابات ریاست جمهوری دوازدهم را لو داد . موضوعی 
که تا پیش از آن در محافل خصوصی و جلسات 
سری اصلاح‌طلبان مطرح می‌شد و به نوعی اذعان به 

ناکارآمدی دولت بود . 
برآیند این گزارش این بود که اصلاح‌طلبان در 
تناقض بین حمایت یا عدم حمایت از روحانی از یک 
سو و فقدان کاندیدای رای آور برای جایگزینی وی در 
انتخابات آتی از سوی دیگر، ناچارا به حمایت از وی 
آنهم در قالب یک »ضربه‌گیر« شده‌اند که به زعم آنها 
بتواند بخشی از ضربه نقدها و مطالبات افکار عمومی 
و بدنه اجتماعی بر عملکرد رئیس‌جمهور و وعده‌های 

محقق نشده آن را دریافت کند . 
این گاف ژورنالیستی روزنامه نزدیک به محمدرضا 
عارف و افشای تاکتیک اصلاح‌طلبان پر مدعا برای ورود 

تحقیرآمیز به انتخابات ریاست جمهوری با موجی از 
تمسخر و استهزای کاربران شبکه‌های مجازی همراه 
شد . باز‌خورد چنین تصمیمی به حدی در شبکه‌های 
مجازی منفی بود و موجب سرخوردگی طیف حامی 
این جریان شد که برخی چهره‌ها و شخصیتهای 
اصلاح‌طلب به ناچارا مجبور شدند به صورت علنی با 

آن مخالفت کنند‌. 
 کواکبیان: چرا از روحانی اجازه بگیریم؟ 

مخالف نامزد پوششی‌ام
 مصطفی کواکبیان دبیر کل حزب اصلاح‌طلب 
مردم سالاری در پاسخ به سؤالی درباره معرفی نامزد 
»ضربه گیر« از سوی اصلاح‌طلبان در انتخابات پیش رو 
گفته بود که اساسا با تعبیر نامزد پوششی یا ضربه‌گیر 
به شدت مخالف است و چنین اقدامی معنا ندارد. وی 
همچنین تصریح کرده بود : در مورد حمایت از آقای 
روحانی یک نظر وجود دارد که بدون هیچ قید و شرطی 
ما باید حمایت کنیم. در بین اصلاح‌طلبان هم طرفدارانی 
دارد و معتقدند که بی‌قید و شرط باشد. نظری که بنده 
مطرح کردم، این بود که ما از آقای روحانی حمایت 

می‌کنیم اما چک سفیدامضاء هم نخواهیم داد! 
فعال اصلاح‌طلب : رئیس‌جمهور مستقر 
باید بتواند از کارنامه‌اش دفاع کند 

آذر منصوری عضو حزب اتحاد ملت در اظهاراتی 
ضمن مخالفت با نامزد ضربه گیر گفت : زمانی که 
کاندیدای اصلی یک جریان رئیس‌جمهور دولت مستقر 
است، علی‌القاعده طرح گزینه پوششی و آلترناتیو هیچ 

معنایی نمی‌تواند داشته باشد.
 وی افزود: رئیس‌جمهور مستقر باید بتواند مدافعان 
و حامیان خود را به این نتیجه برساند که با توجه به 

عملکردش می‌تواند گزینه مناسبی باشد.
 منصوری با بیان اینکه طرح گزینه پوششی 
می‌تواند آثار منفی روی پایگاه اجتماعی کاندیدای اصلی 
بگذارد، خاطرنشان کرد: معتقدم طرح چنین مباحثی 
و دامن زدن به آن می‌تواند در بدنه اجتماعی دولت 
ایجاد تردید کند. طرح چنین مسائلی و دامن زدن به 
آن از سمت گروهی عنوان می‌شود که به دنبال شکاف 

و چنددستگی میان حامیان روحانی هستند.
طرح »نامزد پوششی«

 به سخره گرفتن افکار عمومی است
منصوری همچنین در گفت‌وگوی دیگری به 
صراحت معرفی نامزد پوششی در انتخابات از سوی 
اصلاح‌طلبان را توهین به افکار عمومی عنوان کرده 

و تصریح کرد : وقتی که ما صحبت از نامزد پوششی 
می‌کنیم باید تعریف مشخصی از این مفهوم برای 
مخاطبان ارایه دهیم. آنچه که تاکنون مطرح شده 
است، این است که نامزد پوششی فردی است که قرار 
است نامزد اصلی یک جریان سیاسی را در انتخابات 
حمایت کند. وقتی این مفهوم را مطرح می‌کنیم به 
این معناست که نامزد اصلی ما به تنهایی توان رقابت 
در عرصه انتخابات را ندارد و در برخی موارد دچار 
ضعف است و ما افرادی را مطرح می‌کنیم که بتوانند 
این نامزد را در این موارد یاری کنند. چنین اقدامی در 
وهله اول به معنی تضعیف نامزد اصلی است. یعنی این 
که ما به افکار عمومی و مردم می‌گوییم که نامزد اصلی 
ما ضعیف است و مثلا در مناظره‌های تلویزیونی توان 
رقابت و دفاع از برنامه‌های خود را در برابر رقبا ندارد 
و ما برای جبران این ضعف فردی را به عنوان نامزد 
پوششی مطرح می‌کنیم. وی در ادامه تاکید کرد‌: در 
مجموع با توجه به شرایط فعلی به نظر من در شرایط 
فعلی طرح مسئله نامزد پوششی به سخره گرفتن افکار 
عمومی و حتی نوعی توهین به افکار عمومی است. 
نامزد پوششی نه تنها هیچ فرصتی را در اختیار جریان 
اصلاح‌طلب قرار نمی‌دهد که یک پیروزی بسیار راحت 
و در دسترس را در معرض چالش ‌قرار می‌دهد و بیشتر 

نوعی تهدید است.
کاندیدای پوششی و ضربه‌گیر

 نهایتا یک اصلاح‌طلب دولتی شد
در نهایت و برغم مخالفت برخی چهره‌ها و 
شخصیت‌های اصلاح‌طلب، مبنی بر معرفی کاندیدای 
ضربه گیر از سوی این جریان در کنار روحانی ، اسحاق 
جهانگیری معاون اول اصلاح‌طلب وی در ساعات پایانی 
ثبت نام نامزدهای انتخابات ریاست جمهوری به وزارت 
کشور رفت و به عنوان کاندیدای ریاست جمهوری 
ثبت نام کرد . وی پس از ثبت‌نام در دوازدهمین دوره 
انتخابات ریاست‌جمهوری، گفت: کاندیداتوری برایم 
بسیار مشکل بود، در مقاطع گذشته تا جلوی وزارت 

کشور هم آمدم، اما منصرف شدم.
جهانگیری همچنین گفت که این بار دوستان و 
شخصیت‌های اصلاح‌طلب عامل مهم ثبت‌نام من در 

انتخابات ریاست‌جمهوری بودند.
آرمان : اسحاق جهانگیری
 با اجازه روحانی آمد

روزنامه زنجیره‌ای آرمان کاندیداتوری معاون اول 
اصلاح‌طلب رئیس‌جمهور در انتخابات ریاست جمهوری 

به عنوان ضربه گیر روحانی را اینگونه توجیه کرد : 
چندی پیش بود که اسحاق جهانگیری به رغم آنکه 
احتمال می‌داد مورد هجمه دلواپسان قرار می‌گیرد 
بیان کرد:‌»حسن روحانی مظلوم‌ترين رئيس جمهور 
تاريخ ايران است، متاسفانه به‌گونه‌ای رئيس جمهور را 
مورد تهاجم قرار داده‌اند كه در تاريخ جمهوری اسلامی 
ايران بی‌سابقه است.« این روزنامه همچنین نوشت که 
جهانگیری با مشورت و صلاحدید رئیس‌جمهور اقدام 

به ثبت نام در انتخابات کرده است.
شرق‌: کاندیداتوری جهانگیری 
دست‌پخت مرعشی و لاری است 

روزنامه زنجیره‌ای شرق هم ثبت نام جهانگیری 
در انتخابات به عنوان ضربه گیر روحانی را رونمایی 
از مهم‌ترین تاکتیک انتخاباتی اصلاح‌طلبان عنوان 
کرد و نوشت : وقتی چینش »همه« در برابر 
»یک« روشن شد، حسین مرعشی و عبدالواحد 
موسوی‌لاری راهی پاستور شدند تا درباره تاکتیک 
انتخاباتی اصلاح‌طلبان با رئيس‌جمهوري مستقر 
رایزنی کنند. نتیجه رایزنی‌ها هم به‌میدان‌آمدن 
اسحاق جهانگیری بود. جهانگیری پیش‌تر، آمدن 
و حضور خود را منوط به کسب رضایت از روحانی 
دانسته بود. نتیجه‌ای که از جلسه مرعشی و 
موسوی‌لاری با روحانی به دست آمد. بعد از اعلام 
رضایت روحانی برای این تاکتیک، مرعشی و 
موسوی‌لاری از دفتر ریاست‌جمهوری در پاستور 
راهی دفتر معاون‌اول در همان ساختمان شدند 
تا نتیجه را به سمع جهانگیری برسانند. اسحاق 
جهانگیری، ساعت چهار عصر روز گذشته برای 
نهایی‌کردن این برنامه به دفتر روحانی رفت و 
وقتی از رضایت روحانی مطمئن شد، از همان‌جا 

راهی خیابان فاطمی شد.
به هر ترتیب اذعان به کاندیداتوری معاون اول 
اصلاح‌طلب رئیس‌جمهور به عنوان نامزد »ضربه گیر« 
و »پوششی« روحانی از سوی روزنامه‌های زنجیره‌ای 
درشرایطی که پیشتر نیز برخی چهره‌های اصلاح‌طلبی 
این اقدام را به نوعی توهین به جریان اصلاح‌طلبی و 
به سخره گرفتن افکار عمومی عنوان کرده بودند در 
کنار همه تحلیل‌های مطرح شده از یک سوی عیار 
اصلاح‌طلبان پر مدعا را اینگونه عیان کرد که نهایت 
سیاست‌ورزی آنها در عرصه انتخابات ریاست جمهوری 
معرفی کاندیدا برای ضربه‌گیری است و از سوی دیگر 
نشان داد که روحانی مستعد‌ترین رئیس‌جمهور در بین 
روسای‌جمهور گذشته برای شکست در دور دوم است‌. 

گزارش کیهان از تاکتیک انتخاباتی اصلاح طلبان

نامزد ضربه‌گیر قربانی کارنامه خالی نامزد اصلی می‌شود


